
 ПРОТОКОЛ      
об административном правонарушении 

по делу № 077/04/14.33-22358/2020

«23» декабря 2020 года                                                                                         г. Москва

Протокол составлен  заместителем начальника отдела контроля за рекламной
деятельностью  и  пресечения  недобросовестной  конкуренции Управления
Федеральной  антимонопольной  службы  по  г.  Москве  <...>ой в  отношении
должностного лица — генерального директора КПК «КапиталСберъ» <...> <...>, по
факту  нарушения  статьи  14.6 Федерального  закона  от  26.07.2006  №  135-ФЗ  «О
защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции), выразившегося в форме
незаконного  использования  обозначений,  в  совокупности  сходных  до  степени
смешения со средствами индивидуализации ПАО «Сбербанк», а также копировании
фирменного стиля ПАО «Сбербанк»,

в присутствии  защитника <...> в лице <...> (по доверенности № 77АГ4457253
от 21.12.2020) (посредством видеоконференцсвязи).

Событие административного правонарушения и его квалификация.
Решением  комиссии  Московского  УФАС  России  от  26.08.2020  по  делу

№ 077/01/14.6-4050/2020, в действиях  юридического лица -  КПК  «КапиталСберъ»
по факту совершения акта недобросовестной конкуренции, выразившегося в форме
незаконного  использования  обозначений,  в  совокупности  сходных  до  степени
смешения со средствами индивидуализации ПАО «Сбербанк», а также копировании
фирменного стиля ПАО «Сбербанк» путем: 

▪ использования  в  обозначении словесного  элемента  КПК «КапиталСберъ»,
исполненного  в  зеленой  цветовой  гамме  и  шрифте,  сходными  с  общеизвестным
товарным знаком №89, товарным знаком № 417925;

▪использования фасадной вывески «Сбережения в Москве 13 %»,  сходной с
общеизвестным товарным знаком № 89, товарными знаками № 417925, № 556088; 

▪использования обозначения состоящего из сектора круга, в который вписаны
ломанные полосы и вертикально расположенная полоска, сходного с общеизвестным
товарным знаком № 89, товарными знаками № 417925, № 406746; 

▪ копировании фирменного стиля рекламных материалов ПАО «Сбербанк», в
частности  аналогичных  образов  людей,  расположения  цвета  информационных
блоков,  общего  стиля  и  цветовой гаммы рекламных материалов  (далее  по тексту
также — факты 1-4);

▪ копирования  фирменного  стиля  ПАО  «Сбербанк»   КПК  «КапиталСберъ»
посредством использования цветового оформления сайта капиталсбер.рф (в настоящее
время  -  капиталсб.рф) в  сети  «Интернет»  схожего  с  фирменным  стилем  ПАО
«Сбербанк»  и  товарным  знаком  №  556088  от 29.10.2015  (зелёный  цвет,
соответствующий Pantone 349),  установлено нарушение  статьи 14.6 Закона о защите
конкуренции. 

Согласно  статьи  14.6  Закона  о  защите  конкуренции  не  допускается
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недобросовестная  конкуренция  путем  совершения  хозяйствующим  субъектом
действий  (бездействия),  способных  вызвать  смешение  с  деятельностью
хозяйствующего  субъекта-конкурента  либо  с  товарами  или  услугами,  вводимыми
хозяйствующим  субъектом-конкурентом  в  гражданский  оборот  на  территории
Российской Федерации, в том числе:

1) незаконное  использование  обозначения,  тождественного  товарному
знаку,  фирменному  наименованию,  коммерческому  обозначению,  наименованию
места происхождения товара хозяйствующего субъекта-конкурента либо сходного с
ними до степени смешения, путем его размещения на товарах, этикетках, упаковках
или использования иным образом в отношении товаров, которые продаются либо
иным  образом  вводятся  в  гражданский  оборот  на  территории  Российской
Федерации,  а  также  путем  его  использования  в  информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет", включая размещение в доменном имени и
при других способах адресации;

2)  копирование  или  имитация  внешнего  вида  товара,  вводимого  в
гражданский  оборот  хозяйствующим  субъектом-конкурентом,  упаковки  такого
товара, его этикетки, наименования, цветовой гаммы, фирменного стиля в целом (в
совокупности фирменной одежды, оформления торгового зала, витрины) или иных
элементов, индивидуализирующих хозяйствующего субъекта-конкурента и (или) его
товар.

Ответственность  за  невыполнение  требований,  установленных  статьей  14.6
Закона  о  защите  конкуренции,  предусмотрена  частью  2  статьи  14.33  Кодекса
Российской  Федерации  об  административных  правонарушениях  (далее  —  КоАП
РФ). 

В  соответствии  с  части  2  статьи  14.33  КоАП  РФ,  недобросовестная
конкуренция,  выразившаяся  во  введении  в  оборот  товара  с  незаконным
использованием результатов интеллектуальной деятельности и приравненных к ним
средств  индивидуализации  юридического  лица,  средств  индивидуализации
продукции,  работ,  услуг,  -  влечет  наложение  административного  штрафа  на
должностных лиц в размере двадцати тысяч рублей либо дисквалификацию на срок
до трех лет; на юридических лиц -  от одной сотой до пятнадцати сотых размера
суммы выручки правонарушителя от реализации товара (работы, услуги), на рынке
которого совершено правонарушение, но не менее ста тысяч рублей.

В  соответствии  с  частью  1  статьи  2.1  КоАП  РФ  административным
правонарушением  признается  противоправное,  виновное  действие  (бездействие)
физического или юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов
Российской  Федерации  об  административных  правонарушениях  установлена
административная ответственность.

Согласно части 3 статьи 2.1 КоАП РФ назначение административного наказания
юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное
правонарушение  виновное  физическое  лицо,  равно  как  и  привлечение  к
административной или уголовной ответственности физического лица не освобождает
от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо.
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В соответствии со статьей 2.4 КоАП РФ административной ответственности
подлежит  должностное  лицо  в  случае  совершения  им  административного
правонарушения, в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих
служебных обязанностей. Совершившие административные правонарушения в связи
с  выполнением  организационно-распорядительных  или  административно-
хозяйственных  функций  руководители  и  другие  работники  организаций  несут
административную ответственность как должностные лица.

В соответствии с документами, представленными КПК  «КапиталСберъ»  по
запросу  антимонопольного  органа должностным  лицом,  ответственным  за
нарушение  КПК  «КапиталСберъ» требований, установленных статьи 14.6  Закона о
защите  конкуренции,  является  генеральный директор  КПК «КапиталСберъ» <...>
А.Ю., находившаяся в указанной должности в период совершения нарушения.

На  основании  изложенного,  установлено,  что  должностным  лицом,
ответственным за нарушение КПК  «КапиталСберъ» требований статьи 14.6 Закона о
защите конкуренции, является <...> А.Ю.

Таким  образом,  виновные  действия  должностного  лица  — генерального
директора КПК «КапиталСберъ» <...> состоят в совершении акта недобросовестной
конкуренции  в  соответствии  со  статьей  14.6  Закона  о  защите  конкуренции,
выразившегося  в форме незаконного использования обозначений,  в  совокупности
сходных до степени смешения со средствами индивидуализации ПАО «Сбербанк», а
также копировании фирменного стиля ПАО «Сбербанк».

Место совершения административного правонарушения — г. Москва.
Временем  выявления  административного  правонарушения  является  дата

принятия решения по делу № 077/01/14.6-4050/2020 о нарушении антимонопольного
законодательства (дата изготовления в полном объеме) — 11.11.2020.

Согласно  п.  3  ч.  4  ст.  28.1  КоАП  РФ  дело  об  административном
правонарушении  считается  возбужденным  с  момента  составления  протокола  об
административном правонарушении.

В соответствии с ч. 1 ст. 25.1  КоАП РФ лицо, в отношении которого ведется
производство по делу об административном правонарушении, вправе знакомиться со
всеми материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять
ходатайства  и  отводы,  пользоваться  юридической  помощью  защитника,  а  также
иными процессуальными правами в соответствии с КоАП РФ.

На основании ч. 2 ст. 24.2 КоАП РФ лицам, участвующим в производстве по
делу об административном правонарушении и не владеющим языком, на котором
ведется производство по делу, обеспечивается право выступать и давать объяснения,
заявлять ходатайства и отводы, приносить жалобы на родном языке либо на другом
свободно  избранном  указанными  лицами  языке  общения,  а  также  пользоваться
услугами переводчика.

В  соответствии с ч.  4  ст.  28.2 КоАП РФ физическому лицу или законному
представителю  юридического  лица,  в  отношении  которых  возбуждено  дело  об
административном  правонарушении,  должна  быть  предоставлена  возможность
ознакомления с протоколом об административном правонарушении. Указанные лица
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вправе  представить  объяснения  и  замечания  по  содержанию  протокола,  которые
прилагаются к протоколу.

Права   и  обязанности,  предусмотренные   ст.-ст.  24.2. 24.4, 25.1, 25.5 КоАП
РФ разъяснены. 

Объяснения  лица,  в  отношении  которого  составлен  протокол  об
административном правонарушении или его защитника:

Протокол составил: <...>


